

ВІДГУК офіційного рецензента
доктора медичних наук професора **Суханової Ауріки Альбертівни**
на дисертаційну роботу **Боженко Олесі Олександрівни**
«Профілактика невиношування вагітності в жінок
з дефіцитом маси тіла», подану
на здобуття наукового ступеня доктора філософії
в галузі знань 22 Охорона здоров'я за спеціальністю 222 Медицина
(наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»)

Науковий керівник: чл.-кор. НАМН України, професор доктор медичних наук, професор кафедри акушерства, гінекології та перинатології Національного університету охорони здоров'я України імені П. Л. Шупика Вдовиченко Юрій Петрович.

На сьогодні в більшості країн світу і Європейського регіону ВООЗ на форумах найвищого рівня широко дискутуються питання дефіциту маси тіла у вагітних. Тому хочу наголосити, що наукова робота Боженко Олесі Олександрівни, яка присвячена зниженню частоти невиношування вагітності у жінок з дефіцитом маси тіла на підставі вивчення клініко-ехографічних та біохімічних особливостей, а також удосконалення алгоритму діагностичних і лікувально-профілактичних заходів, є актуальною, своєчасною, перспективною і потрібною.

Сумарна частота генітальної патології до вагітності у жінок з дефіцитом маси тіла складає 51,5%; серед різних нозологічних форм переважають порушення менструальної функції (16,5%), у інших випадках – сальпінго-офорити (9,5%), порушення репродуктивної функції (8,5%) та перенесені гінекологічні операції (9,5%). Встановлено, що у вагітних з дефіцитом маси тіла зростання маси тіла відбувається, в основному (70-80%), за рахунок худой маси. Жирова тканина складає невелику частину (до 20%) надбавки ваги, тобто не відбувається компенсації дефіциту маси тіла при вагітності і має місце недостатня надбавка ваги при вагітності у пацієток з низькою масою тіла. При оцінці клініко-біохімічних показників, не встановлено достовірних відмінностей відносно жінок із нормальною масою тіла в рівні гемоглобіну, глюкози, загального білка і холестерину крові. На відміну від цього, звертає на себе увагу висока частота гіпокальціємії (71,7–92,8%), яка корелює зі ступенем гіпотрофії у жінок із дефіцитом маси тіла. Використання

удосконаленого алгоритму діагностичних та лікувально-профілактичних заходів дозволяє знизити частоту невиношування вагітності (з 16% до 8%); загрози переривання вагітності у I триместрі (з 20% до 10%); блювання вагітних (з 14% до 6%); залізодефіцитної анемії у I триместрі (з 36% до 16%); артеріальної гіпертензії (з 20% до 12%); бактеріального вагінозу (з 10% до 4%); кандидозу (з 8% до 4%); загрози переривання у II триместрі (з 44% до 24%); залізодефіцитної анемії (з 74% до 50%); плацентарної дисфункції (з 32% до 20%); внутрішньоутробної гіпоксії (з 30% до 18%; $p < 0,001$); затримки росту плода (з 12% до 6%); прееклампсії середнього та важкого ступеня (з 22% до 6%); патологічного прелімінарного періоду (з 44% до 30%): передчасного розриву амніотичних оболонок (з 30% до 18%); швидких пологів (з 16% до 10%) та гіпоксії плода у пологах (з 20% до 14%); частота термінових пологів збільшується на 4%, а передчасних – знижується на 6% відповідно.

Результати проведеного дослідження було впроваджено в навчальний процес кафедри акушерства гінекології та перинатології НУОЗ України імені П. Л. Шупика та оприлюднено на науково-практичних семінарах та конференціях, зокрема з міжнародною участю, і висвітлено у 8 наукових працях, з них 5 – у наукових статтях, одна з них в іноземному науковому фаховому виданні, зареєстрованому у країні ЄС (Польща) та 3 – в тезах.

Отримані дані є результатом самостійної роботи дисертантки. Авторкою особисто проаналізовано сучасну наукову літературу. Також нею проведено формування груп спостереження. Самостійно проведено їх клініко-лабораторне обстеження, виконано забір і підготовку біологічного матеріалу з наступною обробкою та аналізом запису. Особисто описано і проаналізовано результати дослідження, а також здійснено статистичну обробку отриманих даних. Авторкою особисто написано всі розділи дисертації. Наукові положення, розробки прикладного характеру, висновки та практичні рекомендації, що виносяться на захист, одержані авторкою самостійно і висвітлені в опублікованих працях.

Аспіранткою Боженко Олесею Олександрівною здобуто необхідні теоретичні знання, уміння, навички та інші компетентності, достатні для продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем у галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності, вона оволоділа методологією наукової та педагогічної діяльності, а також провела власне наукове дослідження, результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення.

Отже, дисертаційна робота Боженко Олесі Олександрівни, подана на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі знань 22 Охорона здоров'я за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»), присвячена актуальній проблемі сучасного акушерства та гінекології, є закінченим науковим дослідженням, містить нові положення і нові науково обґрунтовані результати, що, в цілому, розв'язують важливе науково-практичне завдання щодо зниження частоти невиношування вагітності у жінок із дефіцитом маси тіла на підставі вивчення клініко-ехографічних та біохімічних особливостей, а також удосконалення алгоритму діагностичних та лікувально-профілактичних заходів.

Виходячи з актуальності, об'єму та рівня досліджень, наукової новизни результатів, теоретичної та практичної цінності отриманих даних, об'єктивності та обґрунтованості висновків, беручи до уваги особистий внесок здобувача, дисертаційна робота Боженко Олесі Олександрівни «Профілактика невиношування вагітності в жінок з дефіцитом маси тіла» повністю відповідає вимогам пп. 6, 7, 8 Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44, та наказу МОН України від 12.01.2017 № 40 «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» і може бути представлена до офіційного захисту, а її авторка Боженко Олеся Олександрівна повністю заслуговує присвоєння наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 222 Медицина (наукова спеціальність «Акушерство та гінекологія»).

Офіційний рецензент:
професор кафедри акушерства,
гінекології і репродуктології
НУОЗ України імені П. Л. Шупика,
доктор медичних наук професор



Ауріка СУХАНОВА